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NOMBRE: _________________________________________________________________________.  NOTA: __________.

INSTRUCCIONES: Este control de lectura consta de 21 preguntas obligatorias de selección múltiple, que deben ser contestadas en un máximo de 20 minutos. Cada pregunta tiene sólo una respuesta correcta. Por cada 3 respuestas incorrectas se descontará 1 correcta o la fracción que corresponda en su caso. 

1.
En cuanto a los fines de la responsabilidad en relación con el daño reparable, es correcto afirmar que:

a. La justicia correctiva exige que la indemnización sea equivalente al perjuicio causado a la víctima.
b. Para el Análisis Económico del Derecho el interés está en la función social preventiva de las reglas de daños indemnizables.
c. Las indemnizaciones punitivas se determinan no sólo en función del daño, sino que también como una pena privada al autor de éste. 
d. Todas las anteriores.
e. Ninguna de las anteriores.

2. La determinación del daño moral en la práctica chilena se caracteriza por:

a. Su subjetividad.

b. La tendencia judicial a incorporar aleatoriamente elementos retributivos en su valoración.

c. Escapar por completo al control jurídico por vía de recurso de casación.
d.
Todas las anteriores.

e.
a y b.

3. Las turbaciones al medio ambiente:

a. No presentan caracteres análogos a las turbaciones de vecindad.
b. Exigen, para su reparación, que el daño patrimonial sea significativo.

c. Exigen, para su reparación, que el daño moral sea significativo.
d. a y c.
e. b y c.
4. Respecto al concepto de daño, es correcto afirmar que:
a. Nuestro Código Civil lo define expresamente.
b. Un entendimiento amplio del concepto consiste en exigir la lesión de un derecho subjetivo para que haya indemnización.
c. Nuestra doctrina sigue un concepto de daño basado en la lesión a un interés del demandante.

d. Todas las anteriores.

e. b y c.
5. Es correcto afirmar que el perjuicio de agrado:

a. Es conceptualmente similar al dolor físico o mental.
b. Consiste en la pérdida de la oportunidad de disfrutar de aspectos importantes de la existencia.
c. Tiene un valor inabordable gracias a la riqueza de la individualidad humana y la diversidad de los planes de vida existentes.
d. a y b.

e. b y c.

6. El daño corporal:
a. Se encuadra rigurosamente en la definición de daño patrimonial.
b. Se encuadra rigurosamente en la definición de daño extrapatrimonial.

c. Produce efectos tanto en el terreno patrimonial como extrapatrimonial.
d. Sus efectos no pueden extenderse hasta dañar a terceros.
e. Ninguna de las anteriores. 
7. En cuanto a la distinción entre daños mediatos e inmediatos es correcto afirmar que:
a. De la lesión de un interés no patrimonial sólo pueden seguirse daños no patrimoniales.
b. De la circunstancia de que un daño sea mediato se sigue que ese daño es también indirecto.

c. Sólo es indemnizable el daño que inmediatamente se sigue del hecho del demandado.
d. Sólo son indemnizables los daños inmediatos directos.
e. Ninguna de las anteriores.

8. Respecto de la llamada “pérdida de una oportunidad” es correcto afirmar que:
a. La pérdida de una oportunidad es funcionalmente equivalente al lucro cesante en materia de daño patrimonial.
b. Es una pregunta relevante si el hecho negligente puede ser tenido por causa de la pérdida de la oportunidad.
c. Una pregunta relevante es si la oportunidad perdida es jurídicamente un daño.
d. Un claro ejemplo de un caso de pérdida de una oportunidad, es el del enfermo que habría tenido la oportunidad de sobrevivir si hubiese recibido un diagnóstico oportuno.
e. Todas las anteriores.

9. Es un principio que el daño debe ser personal. De conformidad con el texto, es FALSO que:
a. Este principio se concretiza en que sólo quien ha sufrido el daño puede demandar su reparación.
b. La indemnización del daño reflejo o por repercusión es una excepción de tal principio.
c. Hace excepción a este principio la transmisibilidad de la acción de indemnización a los herederos.
d. La exigencia de que el daño sea personal suele limitar el ejercicio de la acción indemnizatoria de daños difusos.
e. b y c.

10. Según lo señalado en el texto acerca del daño patrimonial, es correcto afirmar que:
a. El principio de la reparación integral del daño es el criterio rector en esta materia.
b. El principio de la reparación integral se explica porque el sistema de responsabilidad civil es reparatorio y no retributivo.

c. Del principio de reparación integral se deriva que ésta no depende del grado de culpa del demandado.
d. En la práctica los jueces suelen ser muy exigentes para dar por probado el lucro cesante.

e. Todas las anteriores.

11. ¿En cuál de los siguientes casos se presenta un daño patrimonial puro?
a. El dueño de un auto chocado debe incurrir en gastos para repararlo.
b. La profunda amargura causada a una persona por la muerte de su hijo en un accidente laboral.
c. Una persona a quien le chocan su taxi no puede utilizarlo para trabajar durante un mes.
d. Mediante un acto de competencia desleal se desprestigia un producto fabricado por el demandante.
e.
a y c.
12. Con respecto a la determinación y prueba del lucro cesante es verdadero que:
a. Se trata de un cálculo matemático que no presenta mayores dificultades.
b. Su determinación se efectúa en base a los gastos efectuados por la víctima para eliminar el daño.
c. Nuestra jurisprudencia ha sido flexible respecto de su prueba, otorgándolo ampliamente.
d. En virtud de la dificultad de probarlo, en casos de daño corporal, la jurisprudencia suele incorporarlo implícitamente en el monto correspondiente a daño moral.
e. Ninguna de las anteriores.

13. En relación a los efectos patrimoniales del daño corporal, el texto afirma que:
a. El demandado debe costear todos los tratamientos posibles aunque sean inusualmente costosos.
b. La reparación debe calcularse de acuerdo a un estándar general de buen cuidado médico.
c. Los costos de cuidado personal no deberán asumirse si es que el cuidado lo realiza el cónyuge de la víctima.
d. El demandado debe costear tratamientos sólo en hospitales públicos.
e. Debe tenerse en cuenta que la indemnización por lucro cesante por incapacidad laboral tiene una función previsional.

14. Con respecto al pago de la indemnización como un capital o como renta, es correcto que:
a. En el caso del capital una ventaja radica en que se eliminan los riesgos de insolvencias futuras.

b. En pago de un capital plantea el problema de convertir una renta periódica por un tiempo indeterminado en una suma global.

c. En el caso de la renta, ésta debería prolongarse hasta el cese de la incapacidad, jubilación estimada o muerte de la víctima.
d. En el derecho chileno se ha estimado que el tribunal de instancia tiene competencia para determinar la forma más apropiada para la reparación.
e. Todas las anteriores.
15. En relación con la posibilidad de reparación del daño moral en el derecho chileno, es correcto señalar que: 

a. Fue una creación eminentemente jurisprudencial que no tenía antecedentes de derecho comparado.
b. Hasta principios del S. XX la jurisprudencia sólo reconocía la posibilidad de indemnizar el daño patrimonial, sosteniendo que era imposible apreciar pecuniariamente derechos e intereses inmateriales.
c. Uno de los argumentos en favor de la indemnización del daño moral dado por la Corte Suprema es que el artículo 2.329 dice que todo daño debe ser reparado, sin distinguir el tipo de daño.
d. Todas las anteriores.

e. b y c.
16. El criterio de equidad en la valoración de la indemnización del daño moral:
a. Obliga al juez a justificar la valoración sobre la base de criterios objetivos, que atiendan a criterios de justicia formal. 

b. Obliga al juez a justificar la valoración sobre la base de criterios objetivos, que atiendan a criterios de justicia correctiva.
c. Permite corregir las apreciaciones objetivas tomando en cuenta las particularidades de cada caso.
d. Todas las anteriores.

e. b y c.

17. Respecto del fundamento jurídico de la reparación del daño moral en sede contractual en el derecho chileno, es FALSO que:

a. Durante mucho tiempo, el artículo 1556 fue considerado como barrera insalvable para la indemnización del daño moral, puesto que sólo daba lugar a la indemnización de daño emergente y lucro cesante.
b. La tendencia jurisprudencial que considera posible la indemnización del daño moral contractual aún no se encuentra totalmente asentada.
c. La posición doctrinal respecto a si el daño moral es reparable se encuentra dividida.

d. b y c.
e. a y c.
18. Algunas de las dificultades que generan las indemnizaciones punitivas se relacionan con:

a. Problemas de seguridad jurídica asociados a garantías sustantivas y procesales.

b. Problemas de justicia correctiva.

c. El incentivo a la litigación especulativa.
d. Todas las anteriores.

e. a y b.
19. Respecto de la indemnización de daño moral a las personas jurídicas, es correcto señalar que: 

a. El derecho comparado tiene múltiples respuestas y no un criterio generalizado.
b. Alessandri sostuvo que sólo podía demandarse la reparación del daño moral por atentados contra su nombre o reputación.

c. En Chile, la jurisprudencia ha sido cautelosa en la expansión de esta reparación indemnizatoria.

d. Todas las anteriores.

e. a y c.

20. La dificultad de la prueba del daño moral radica en:
a. Las restricciones probatorias a consecuencia de la naturaleza del daño.
b. Que no puede ser objeto de prueba directa.

c. El único medio de prueba son las presunciones.

d. Todas las anteriores.
e. a y c.
21. Respecto del daño moral, es correcto señalar que:

a. El daño moral puede consistir en un bien de cuyo disfrute se priva o en un mal que se causa.
b. El daño moral no puede consistir en un mal que se causa, pero sí en un bien de cuyo disfrute se priva.

c. La reparación del daño moral no puede someterse a estándares comparativos porque no es avaluable en dinero.

d. La práctica judicial de valoración del daño moral no acepta una apreciación holística o global del daño moral.

e. Ninguna de las anteriores. 
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